

NÉPLAP

A MAGYAR KOMMUNISTA PART KELETMAGYARORSZAGI TERULETENEK NAPILAPJA

III. ÉVFOLYAM, 92. SZÁM.

1946. ÁPRILIS 20. PÉNTEK

„A szovjet dolgozó nemcsak hazájának, hanem az egész emberiségnek dolgozik”

Szakasits Árpád beszámolója moszkvai útjáról

A Szociáldemokrata Párt Mérnök és Technikus Csoportjának ülésén Szakasits Árpád miniszterelnökhelyettes elvtárs beszámolt Moszkvában szerzett tapasztalatairól és benyomásairól.

Mint mondták, szeretné, ha minden mérnök és technikus megtenné ezt a moszkvai utat, mert ha a Szovjetuniót valamilyen jelszöveggel akarják illetni, azt kellene mondania, hogy ez a mérnökök és technikusok birodalma. Ami a Szovjetunióban az embert leginkább megkapja,

az a szellem, amely a leggyorsabb dolgot végző munkástól a legbonyolultabb munkát teljesítő emberig mindenkit áthat.

Egész új embertípus alakult ott ki. A munkának valami nálunk szor-

szorított fanatizmusa él minden emberben, nőben és férfiban egyaránt. Mindenki azon igyekszik, hogy a munkát minél tökéletesebbé és gyorsabbá, de a munkás számára minél könnyebbé tegyék. Rendkívül meleg kapcsolat van a munkások és mérnökök között. A szovjet mérnök, a szovjet technikus követendő emberi példa.

A másik dolog, ami rendkívül megkapja az embert a Szovjetunióban, az a szovjet nő. A szovjet nők egészen újfajta emberek, arcukon a felszabadultság öntudatának, a munkaszeretetének valamilyen csodálatos harmóniája ül.

A Szovjet dolgozóit áthatja az a hit, hogy nemcsak önmaguknak, hanem a szovjet hazának dolgoznak, hanem az egész emberiségnek. A Szovjetunióban minden téren

érezhető az a lendület, amely a szocializmus felé, a kollektívizmus felé, egy magasabbrendű élet felé tör.

Szakasits Árpád elvtárs kiemelte Sztálin generálisszimus, miniszterelnök rendkívül nagy jóindulatát, aki

nem várta meg, hogy a magyar delegáció terjesszen elő kérelmet, hanem maga említette elsőnek Magyarország nehéz gazdasági helyzetét és maga ajánlotta fel a segítség módját.

A Szovjetunióban sehol sem éreztek a kis nemzetekkel, hogy a Szovjetunió a világ leghatalmasabb nemzetje, hanem igenis

azt akarják, hogy Magyarország önálló és független nemzet legyen.

A békeértekezlet tárgysorozata

A londoni rádió diplomáciai munkatársának értesülése szerint a külügyminiszterek párizsi értekezletének tárgysorozatán első pontként az Olaszországgal kötendő béke szerepel. Ezután a magyar, bolgár, román és finn békeszerződés ügye kerül sorra. Nem tartják kizártnak, hogy a külügyminiszterek a békeszerződések kérdésén kívül Németország jövőjével és Ausztria helyzetével is foglalkoznak.

Illetékes helyről szerzett értesülés szerint a külügyminiszterhelyettesek tanácsa a csütörtökön megtartandó értekezleten nem foglalkozott az eddig megoldatlanul maradt kérdésekkel, hanem folytatja a négy külügyminiszteri értekezlet munkarendjére vonatkozó előkészítő munkálatait. Valószínűtlennek tartják, hogy a külügyminiszterek értekezlete péntek előtt érdemben megkezdődjön.

A sajtó nem lehet jelen a békeértekezlet ülésein

Párizs teljes felkészültséggel várja a csütörtöki vagy pénteki kezdődő külügyminiszteri értekezlet összejövetelét. Az értekezletet a lehető legteljesebb titoktartással kívánják kezelni és a világ valamennyi részéből a francia fővárosba sereglett 200 lapudósítót, a megnyitó ünnepségtől eltekintve, nem engedik be az értekezlet helyszínére. Az értekezlet menetéről időről-időre hivatalos közleményeket adnak ki. Az elsőként a megnyitási napján. Az egyes külügyminiszterek nem tarthatnak előzetes sajtóértekezletet sem, úgybogy a világ közvéleménye csak nehezebb értesülhet majd a tárgyalások fel-

A kormány még áldozatok árán is megvédi az adópengőt

A fővárosi lapok részletesen foglalkoznak a készülő új adópengő-rendeletről. Ebben a rendeletben több fontos intézkedés lesz, amelynek célja az indokolatlan áremelkedés megakadályozása. A terv szerint egész sor iparokk árát adópengőben szabják meg. Az élelmiszerek árát természetesen nem lehet adópengőhöz kötni. Báranyos Károly közleléstájságrá miniszter úgy nyilatkozott, hogy a

készülő rendelettervezet a kiskereskedői és kisipari szakma és egyéb téren is adópengőben állapítja meg az árakat.

A készpénzforgalom kimérese érdekében a bankokon és a postatakarékon keresztül megalakítják a 180 nagyrállalat clearingjét, ami lényegesen könnyíti majd a vállalatok bankjegyzésüket.

Az adópengő iránt egyrészt a bizalom — írják a lapok — egyre

erősödik a közönség körében, amit mutat az a tény is, hogy a pénzintézetekben elhelyezett adópengőbetétek összege nagyobb a Nemzeti Bank bankjegyforgalmánál.

A kormány még áldozatok árán is védeni fogja az adópengőt, amely most már az állami bevételek rendszerének is, valamint a költségvetési előirányzatoknak is alapjává lett.

Államosítják a francia biztosító intézeteket

A francia Alkotmányozó Nemzetgyűlés szerdán 487 szavazattal 68 ellenében elfogadta a biztosító intézetek államosítására vonatkozó törvényjavaslatot.

India nem fél az atombombától

Ghandi a „News Chronicle” újdélhi tudósítójának adott nyilatkozatában kijelentette, hogy a kongresszusi párt jelszava a most folyó alkotmánytárgyalások során: „Hagyjátok el Indiát!” Ez a felszólítás csupán a fegyveres erő költökeire és az idegen uralom rendelkezéseit megvalósító tisztviselőkre vonatkozik. India népe kifárak és hékés ellenállás módszere mellett de nem fél az idegen elnyomók tömött fegyvertáráról, sőt még a legelrettentőbb fegyvertől, az atom bombától sem.

A közalkalmazottak fizetésének rendezése

A kormány legutóbbi rendelete május 1-től kezdődően újból szabályozza a közszolgálati alkalmazottak illetményeit és nyugellátásait. A megállapított fizetésekkel egyidejűleg minderről pótlék, az üzemi

pótlék kivételével, megszünik. A családi pótlék összegét a rendelet havi 15 millió pengőben állapította meg. A rendelet közli az egyes fizetési osztályoknak megfelelő fizetéseket is.

Franco fokozza a terrort

A „Daily Worker” jelentése szerint Andaluziában szerdán a spanyol ellenállási mozgalomnak 500 tagját leirtották.

Molotov

és Visinszkij megérkezett a Le Bourget-i repülőtérre.

Május 1 Moszkvában

A szovjet fővárosát a plakátok hatalmas erdeje lepi el. A lapok felhívják a lakosság figyelmét az idei május 1-re és a Hitler feletti győzelem napját felidéző május 9-ének jelentőségére. Már eddig több mint két és félmillió plakátot ragasztottak ki. Az egész Szovjetunió területén a munkaverseny minden eddig felülmúló méreteiben ünneplik meg a háború utáni első május 1-ét. A moszkvai ünnepség méreteire jellemző, hogy a Vörös Teret tízezer fvilámpafény fogja megvilágítani az immon estején.

Szó sines új Trianonról

— mondotta az angol küldöttség vezetője

John Haire brit munkáspárti képviselő vezetésével Magyarországra érkezett ayoletagá parlamenti küldöttség szerdán a Bristol-i szálló különtermében fogadta a magyar sajtó képviselőit.

John Haire, a küldöttség vezetője elmondotta az újságíróknak, hogy a brit küldöttség baráti küldöttségeként jött, hogy megismerkedjen a magyar problémákkal.

— Úgy akarunk visszatérni Angliába — mondotta —, hogy a külügyminiszteriumban és az alsóházban beszámolhassunk azokról a háború utáni problémákról, valamint pénzügyi, ipari nehézségekről, továbbá szervezeti problémákról, amelyekkel Magyarországnak ma dolga van. Ebben az értelemben utunk összefüggésbe hozható a folyamatban lévő béketárgyalásokkal is.

Egy kérdésre válaszolva közölte Haire, hogy a most készülő békeszerződések nem diktátumok lesznek, hanem az a céljuk, hogy Délkelet-Európa újjáépítését előmozdítsák és megkönnyítsék. Éppen ezért szó sines arról, hogy Magyarország számára új Trianont készítenek elő.

Újabb kérdésre válaszolva közölte, hogy az UNRRA 4 millió dolláros segítsége csupán kezdet, viszont figyelemre méltó arra, hogy az UNRRA rendkívül korlátozott lehetőségei miatt túlzott optimizmusral nem szabad viselkedni.

Végül közölte, hogy Bevin külügyminiszter az alsóházban bejelentette: tárgyalások folynak brit-magyar kereskedelmi egyezmény megkötése tárgyában, ugyanolyan alapon, mint ahogyan a múlt évben a magyar-szovjet gazdasági egyezmény létrejött.

Magyarország fokozatosan beleilleszkedik Európa kereskedelmi hálózatába

A magyar kereskedelmi kormányzat, a közlekedési és pénzügyi nehézségek ellenére, nagy erővel építi ki az ország külkereskedelmi hálózatát.

Varsóba április 26-án, pénteken indul a kereskedelmi küldöttség az érvényben lévő lengyel-magyar áruszerforgalmi egyezmény kibővítésére és szélesebb alapokra helyezésére. Ennek a küldöttségnek egyik szűkebbkörű bizottsága májusban Stockholmba utazik, hogy a sved fővárosban megkötse a

két ország között áruszerforgalmi egyezményt. A bizottság innen Koppenhágába megy, ahol előreláthatólag június első felében megkezdődnek a dán-magyar kereskedelmi tárgyalások. Ezekkel a tárgyalásokkal lehetővé válik Csehszlovákiával való kereskedelmi kapcsolatunk szélesebb alapokra való helyezése. Komoly jelentőségük van azoknak a tárgyalásoknak, amelyekkel Bulgáriával és Jugoszláviával folytatunk.

Műsor
CSÜTÖRTÖK.
6.45: Hírek mű-
Hangszerek
8.15: Schu-
ból — 9: Hegedű-
amok — 10: Hí-
10.30: Ker. ko-
11: Harang-
Szalonzene —
11.15: Tóth Lajos
Énekes — 14: Hí-
lemények — 14.20:
Jordánkaszások —
15: Rádióiskola —
Hírek a Nép műve-
ményeiről — 16.10:
Székely-
As-dur ballada —
17.10: Gyer-
17.25: Az új
szépváros — 17.45:
Szárd-utcai fog-
ak, Vöröskereszt-
15: A Rádiózene-
Világmeccs —
16: 20.20: Cl-
Hírek orosz nyel-
am, Vöröskereszt-
15: Operett-duet-
angol nyelven —
22.20: Prokofjev:
C-dur —
15: 23.10: Kereső-

MŰSORA:
0: Izgalmas ame-
ni: „ACÉLKARA-
ai híradó. Előadá-
nyed 5 és fél 7
d. e. 11 órákor is
1: „AMERIKAI
repülő dráma.
e: 3, 5, 7, — va-
p d. e. 11 órákor

díj: 10.000.000 P

es kiadó:
ISTVÁN.
JUDU FERENC,
Piac-utca 35.
tel.: 234.
Hagyó-Zs.-u.
sz. 205
szabadság” nyomo-
t körforgósepen,
mdaigargató:
JANOS.

cedény,
mindenféle vasdru
és Simon
u. 35.

EK
Piac-u. 53

ebédit, kombi-
zobát, főkamét,
és más szőnye-
s nől ruhát, bun-
tályhatáshelyet.
marly-utca 12.

EGYEB
TASSA, tisztítása
Barán Gábor ká-
estorrel, Burgundia-
35
nsékszer, arany,
fogarány, régiéne-
a Poliknál, Hat-
Sz. 35
pultokat keresünk
re, Fűszerzövetke-
-utca 41. 175
— Lévy gyors-
kola Domb-u. 22/b,
baladó tanfolyamok,
sga, vasútkedvez-
20
part, bőrvarrógépet
veszek, bocserekek.
Magoss György-ter
117
lapok Abolit-eme-
batók a Debreceni
árban, Fűdő-u. 2,
F 174
65, róka, pészma-
készt Kabona Vil-
csmeister, Simonffy-
Sz 28
oljon, amig vaognt-
elyem fehéreműta-
menyét, kőtopamu-
fayót kézmunka-
page 24. 41

